

66岁老人徒步半小时挑水喝

本报记者昨驱车百里探访合肥三县旱情



昨日,本报报道了我省旱情开始从皖北向合肥等江淮地区蔓延,但很多生活在城市中的人并没感觉到干旱带来的影响。合肥究竟有没有干旱?究竟旱情有多重?记者昨日驱车前往长丰、肥东、肥西等地农村进行了实地探访……

记者 祝亮 俞宝强 文/图



七八亩地今秋无雨全荒着

因久未下雨,车过之处尘土飞扬,沿途成片成片的土地耨荒。

上午10时30分,顶着“明晃晃”的太阳,长丰县三十头乡红楼村村民王保修在地里“收拾”棉花的枯枝。

王保修今年57岁,家里有七八亩田。

站在自家的田坎上,王保修指了指连成一片的田地,说:“往年有雨水的时候,这一大片全都是绿油油的麦田,坡上种的是豌豆等小春作物。现在天干,这些田全都只有荒起。我家七八亩地全都在荒着,明年肯定颗粒无收,现在就算是下暴雨也没指望了。”

王保修无奈地说:“庄户人靠天吃饭。往年这个时候,大家都在忙着点玉米、黄豆,耙田,育秧,一天忙到黑。虽然辛苦,但心里很踏实,生活有盼头。唉,现在地干得无法下种,无事可做心里慌,只有盼老天爷早点下雨了。”

阜南:麦苗还不到一抓高

星报讯(记者 杨文艺) 记者昨日沿S202省道行驶,在阜南县鹿城镇一路边的麦田里,记者遇到了几名正在田里抗旱的农民。

“不浇不行了!”几名农民说,“好长时间没见一滴雨了,再不抗旱明年俺们就没指望了!”一位大嫂说着从田里拔出几棵麦苗,记者看到,由于干旱,这几棵麦苗显得很瘦,叶子上端都发黄了。大嫂用手比划着说:“往年这个时候麦苗都半尺深了,你看看,现在还不到一抓高,沟里河里都见底了,多年没干过的陶子河现在也没水了。”

66岁老人徒步半小时挑水喝

年轻人外出打工,留在村里的多是老人和孩子。今年66岁的王贤洲是肥东三合村村民,家里只剩她和老伴。

昨日上午11时,王老正挑着两担水送给油菜地里“解渴”。干旱已令王贤洲老人以及村里人的用水、生活捉襟见肘。

“由于持续干旱无雨,村里的不少井已经干了,根本抽不上水。”王贤洲年事已高,眼睛看不清,每天挑两三趟,每次只能挑30斤。通常每次来回要半个小时,挑水回来的路上要歇上四五回才能到家。王贤洲说,这种状况从今年7月就开始了。

“连脸都不敢洗了。干旱以来,村里的老人们都是挑水。”老人指着自家的水桶感慨道,吃水难,已经持续了大半年,可是到现在吃水问题仍没有解决,村民平时吃水只能到当地的一个工厂去载水。想洗衣服、拖地只能跑远点到水塘里取水。

滁州:仍有64万亩受旱

星报讯(记者 胡昊) “滁州市已有59天没有明显降雨。”昨天下午,记者赶到滁州防汛抗旱指挥部时,指挥部工作人员已全部下乡考察旱情、督查水利整修进度,在电话中,指挥部奚学军主任如是说。

昨天下午,记者从滁州市种植业局(原农业局)了解到,据11月29日统计,该市秋播作物受旱面积17885万亩,当前仍有6453万亩受旱。

鉴于当前旱情的严峻形势,该市动员千名农技人员,组织346个技术指导组,深入村队,深入田头,有针对性地展开抗旱保苗技术服务。

部分村民和牲畜“争”水喝

今年夏季至今,三合村的旱情不断加剧,往年总有些雨水,可今年却格外干燥。在这次大旱中,由于地势较低,三合村成为该地区最“渴”的村子。村内的农作物已经绝收,到处都是焦黄的荒地和龟裂的田地,部分村民只能和牲畜“争”水喝……

在王贤洲的家里,记者看到大小有10多个水桶。一打听,才知道水桶都各有

“分工”。厨房的两只水桶,是做饭、洗菜用的。院子里的几只塑料桶显得不是很干净,还有些水草之类的物质,“这些是水塘里的水,用来洗衣服,就放在外面了。”

望着这么多的水桶,记者很是纳闷:既然这些水桶都是“有用之材”,可是咋都没有水呢?

“中午刚做完饭,厨房里本来就不是很

满的水桶,当然是干干净净。菜地里每天得浇一遍,缺一天水就死一片,加上洗衣服,院子里的5个大空桶滴水不留。”王老告诉记者,中午一过,家里水桶又会是空的,下午还得继续“抗战”,要不晚上没得吃。

在王老院子里的草堆旁,记者注意两个水桶里盛满了水,让记者“眼前一亮”。“那是喂牛的,每天也得挑两桶。”

个月前就干枯了。“现在就盼着下雨,如果年前能下场雨,或许小麦还有得救,不过今年的收成是不指望了,幸好自己还有点瓦工手艺,这几天就准备进城打零工,多挣点钱好过年。”

准备靠外出打工赚过年的钱

结束了在长丰和肥东的采访,记者又沿着合肥绕城高速北环线一路西行。正是由于入秋后遭遇干旱,放眼望去,道路两侧的农田里都是枯枝败草以及干硬的黄土块,难见一丝绿意,田间地头也几乎看不到

农民忙碌的身影。在肥西县高刘镇,村民高安国一边替年迈的父亲劈柴一边告诉记者,他们一家三口人,分了一亩半地,由于今年干旱,小麦只种了七八分地,村里浇地的小水塘一

关注12月4日、5日,关注格力空调专卖节

——即日认筹,好礼带回家、飞镖夺宝免费拿U酷,买空调请等3天,精彩巨惠不容错过

2010年11月19日,斥资1000多万、被广大网友誉为中国之最安徽新兴格力十周年感恩盛典——“星耀中华·U酷之夜”超级演唱会在合肥体育中心圆满落下帷幕,全场近6万观众亲身感受了盛世格力的气魄和胸怀(安徽综艺频道本周五晚22:50全程播出)。值此岁末,安徽新兴格力再推空调盛惠——12月4日、5日,格力空调第六届专卖节即将盛大开幕:认筹就送好礼、飞镖夺宝免费拿U酷,精彩纷呈,买空调,请再等3天。

认筹送好礼,心动不如行动

本次专卖节活动实行先认筹后购机的惠售方式,消费者到格力网点交纳300元即可参与认筹,并获赠营销宝典《行棋无悔》一本、价值998元的家用桑拿健身机或格力电压力锅一台(需要购机)。活动期间,消费者如果没有选择到合适的空调,活动后300元认筹

金可全额退还,部分礼品不再收回。由于本次活动力度较大,12月4日、5日当天,格力将优先接待已认筹的顾客(以上促销信息详询格力网点)。

飞镖夺宝,免费拿U酷

自2010年7月15日,格力U系列(U酷、U铂、U雅)1赫兹超薄变频空调上市以来,全国范围内U酷销售捷报频传。仅安徽六安市三里桥专卖店10月1日开业当天,即取得了15台的销售奇迹。为了庆祝U系列变频空调的全面旺销,本次专卖节活动中特开展“飞镖夺宝,免费拿U酷”竞技娱乐活动,凡活动期间购买格力U酷,即可参与飞镖夺宝活动(100%有礼),有机会免费拿U酷空调大奖,还有格力电暖器、电水壶等多重好礼,机会不容错过。

格力专卖节,仅在格力专卖店

同样的价格,我们服务更好。多年来,格

力专卖店从无到有,从小到大,逐渐发展成为一支强劲有力的渠道力量,为消费者提供了更方便、更快捷、更优质的咨询、购买、安装和售后服务,成为消费者身边的空调服务专家。在格力专卖店购机,您可享受免费维修服务、免费清洗、免费上门设计等超值服务。此次专卖节,格力全省500多家专卖店,将同步开展优质服务比拼,真正为消费者省钱、省力、省心。

格力U酷,闪耀中国

2011新冷年,格力依靠强大的研发能力,一举推出多款新品,备受市场追捧。其中,1赫兹U系列变频空调,更是以核心科技革命开启了世界变频空调的新时代,五大核心科技功能,缔造完美变频:①低频1赫兹稳定运转,真正恒温不感冒。②机身153-159厘米,比传统空调薄了8-10厘米;③U形弧面专利

设计,时尚典雅;④内机运行时,最低21分贝,静音舒适;⑤格力独有的三种智能睡眠模式,缔造舒适睡眠。2010年9月4日,在德国柏林电子展举行的“2010中国家用电器创新奖”颁奖典礼上,格力U系列超薄变频空调荣获“家用电器技术创新”大奖,受到了全球家电行业的一致推崇。